



时隔53年之后

意大利足球队再次站上“欧洲之巅”

队长基耶利尼抱着刚刚刻上“意大利”名字的德劳内杯，微笑着走向领奖台，等在那里的教练、队友、工作人员早已迫不及待，基耶利尼在他们的簇拥之下，双手高举奖杯，舞台上的彩带一起飞舞——时隔53年之后，意大利足球队再次站上“欧洲之巅”。

一场来之不易的胜利

意大利队能拿下这场决赛，真不容易。在伦敦温布利大球场，主场作战的英格兰队取得了梦幻开局，特里皮尔右路传中，卢克·肖左路插上禁区内凌空抽射破门——这时比赛才进行了117秒，欧锦赛决赛最快进球纪录就此诞生。值得一提的是，当地时间7月12日恰好是卢克·肖的26岁生日。但领先后的英格兰队踢得略显保守，

这让意大利队的控球率一度超过70%。下半场第67分钟，意大利队获得角球机会，贝拉尔迪的传中造成英格兰队后防线混乱，博努奇补射破门，帮助意大利队追平了比分。这名34岁的老将，成为欧锦赛决赛历史上最年长的进球球员。

双方重回同一起跑线后，踢得更加谨慎，尽管两队主教练索斯盖特和曼奇尼连续调兵遣将，但都未能再改写比分。90分钟的常规时间和30分钟的加时赛相继结束，两队只得通过点球大战决出冠军。

在点球大战中，英格兰队门将皮克福德扑出贝洛蒂和若日尼奥的射门，但他的队友拉什福德射门击中门柱，桑乔和萨卡的射门被意大利队门将多纳鲁马扑出，最终意大利队点球以3比2总比分4比3获胜，时隔53年后再次夺得欧锦赛冠军。

一个实至名归的冠军

“虽然我们一开场就丢了球，但大家很快调整了过来，我们配得上这个冠军！”正如主帅曼奇尼所说，意大利队拿下本届欧锦赛冠军实至名归。在小组赛中他们三连胜零失球出线，淘汰赛先是击败奥地利队，接着连续赢下比利时队和西班牙队两支劲旅，再到决赛战胜坐拥主场之利的英格兰队，夺冠之路可谓含金量十足。

难能可贵的是，这支意大利队展现出了极强的克服困难的能力。与奥地利队的1/8决赛中，小组赛顺风顺水的意大利队遭遇顽强抵抗，但他们耐心地寻找机会，终于在加时赛打开了胜利之门；半决赛与西班牙队激战，他们在全场比赛并不占优的情况下将比赛“熬”到点球大战，凭借多纳

鲁马的出色发挥，惊险过关；决赛中他们又在先丢球的情况下追平了比分，并且再次笑傲点球大战，成为欧锦赛决赛史上第二支上半场落后却最终捧杯的球队。

就在3年前，意大利队才经历了无缘俄罗斯世界杯决赛圈的低谷，但此后他们卧薪尝胆，在曼奇尼的带领下走上崛起之路。在击败英格兰队夺冠后，意大利队在各项赛事中的不败场次达到34场，距离世界纪录只差1场，按照球队目前的状态，意大利队极有可能在今年9月的国际足球比赛日追平纪录。

一支团结一致的球队

在意大利队领取金牌时，第一个走上领奖台的是拄着双拐的斯皮纳佐拉——“蓝衣军团”的将帅用这种方式，向这位本届比赛为球队拼尽全力、在与比利

时队1/4决赛中遭遇跟腱重伤的左后卫致敬。这一场面不仅让球迷看得感动，也证明了意大利队的团结。后场老将阿切尔比表示，在意大利队，每个人之间的距离“只有一厘米”，大家互相帮助、彼此关心，为了共同的目标而努力。谈起手下的弟子时，曼奇尼感慨地说：“小伙子们真的了不起，我们是一个非常出色的整体。这支队伍成长了很多，我们仍然可以继续提高。”

不仅队员之间亲密无间，意大利队教练组成员之间也有特殊联系，曼奇尼与两名助教隆巴多、埃瓦尼以及领队维亚利，曾在意甲桑普多利亚队并肩作战。赛后摄像机捕捉到了主帅曼奇尼与领队维亚利深情拥抱的镜头，对此曼奇尼说：“我们的友情超越了一切，在桑普多利亚队的拼搏岁月超越了一切。”

据《北京晚报》

欧洲杯最佳球员：多纳鲁马

本报综合消息 多纳鲁马7场比赛全部首发并踢满全场，在这7场比赛中除去点球大战，多纳鲁马把守的球门仅被攻破4次（有1个点球）。

在两场点球大战中，多纳鲁马用精彩的扑救帮助球队赢得了点球大战，不愧是意大利后防线上的“定海神针”，夺得最佳球员实至名归。

多纳鲁马也是继当年的丹麦门将舒梅切尔之后第二位以门将身份夺得欧洲杯最佳球员荣誉的门将。



欧洲杯金靴奖：C罗

本报综合消息 本届欧洲杯C罗所在的葡萄牙队在淘汰赛首轮就被淘汰出局，C罗本届欧洲杯仅踢了4场比赛，但他却凭借着4场比赛5个进球的数据夺得了本届欧洲杯的金靴奖杯。

C罗夺得本届欧洲杯金靴多少有些争议。因为C罗的5个进球当中有3个是点球，如果是在其他赛事上，同进5球（1个点球）的希克将会力压C罗夺得金靴，但是在欧洲杯的赛场上，进球数相同情况下优先比的是助攻数和谁的出场时间更少，葡萄牙早一轮被淘汰出局反而成为C罗的优势。

